

内部资料 注意保存

# 山东建筑大学党史学习教育 工作简报

第 27 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 30 日

---

## 商学院党委理论学习中心组开展专题学习

4 月 29 日，商学院党委理论学习中心组在 BG604 开展专题学习。学校党委委员、副校长吴彬，党委宣传部副部长张之稳出席。会议由商学院党委书记朱丽华主持，学院领导班子成员、科级干部、各党支部书记参加学习。朱丽华带领大家集中学习了习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神，围绕学习“社会主义革命和建设时期历史”专题。财务管理教工党支部书记张玉华融合商科专业特色，以《国有企业视角下的独立自主、自力更生、艰苦奋斗精神学习》为题做专题党课报告。商学院党委副书记丁爱国领学了习近平《论中国共产党历史》中《正确认识改革

开放前和改革开放后两个历史时期》和《在纪念毛泽东诞辰一百二十周年座谈会上的讲话》两篇文章中的摘要。

吴彬对商学院党史学习教育活动给予了充分肯定，并对下一步的工作开展提出了三点要求：一是要搞清楚“为什么学习党史”。要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，总结历史经验，把握历史规律。二是要在党史学习中学思践悟。要用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，在乱云飞渡中牢牢把握正确的政治方向。三是要落实好立德树人根本任务。教育者应先受教育，在党史学习中要坚持学习好、总结好、传承好、发扬好。同时要将百年党史融入专业课教育，开展好青年学生的理想信念教育。

## **和平校区管理办公室 召开集体政治理论学习会**

4月29日下午，和平校区管理办公室在离退休工作处召开集体政治理论学习会。党总支书记王敏主持会议。会上主要学习了《深入学习习近平关于教育的重要论述》一书中的《坚持党对教育事业的全面领导》章节，党在社会主义革命和建设时期的奋斗历程，《论中国共产党历史》一书中的《知史爱党，知史爱国》和《学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课》章节，以及《中国共产党党员权利保障条例》。通过集体学习，使党员同志正确理解“我是谁”，明确群众性是工会组织的力量

源泉；正确理解“我从哪里来”，明确政治性是工会工作的鲜明特征；正确理解“会到哪里去”，明确先进性是党组织的永恒追求。大家深深体会到“历史是最好的教科书”。“历史是最好的老师。”“历史是一面镜子，从历史中得到启迪、得到定力。”站在中华民族伟大复兴的关口回眸党的历史、新中国的历史，从中汲取充分的养分和智慧，有利于我们厘清历史脉络、认清历史真实、听清时代脉动，必将有利于我们从灵魂深处厚植爱党爱国情怀，进一步坚定了工作的信心和力量。读史明志，鉴往知来。透过波澜壮阔的党史、新中国史，中华民族伟大复兴的宏伟蓝图隐约可见，那是一个民族百余年来最伟大的梦想，那是几代人为之舍生忘死的事业，那也是我们这代人努力奔跑的方向。

## 测绘学院扎实开展党史学习教育

为献礼中国共产党百年华诞，贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神，更好地引导学院广大青年“学党史、强信念、跟党走”，测绘地理信息学院开展辅导员讲党史活动。4月22日，在博文楼308学院党总支副书记贾德芳以“学百年党史 担青春使命”为主题和学院全体学生党员、党员发展对象和入党积极分子一起学习了伟大的中国共产党百年历史。贾德芳以中国共产党第十九次全国代表大会为主线，为大家讲述了建党百年的辉煌成就、艰辛历程、历史经验以及优良传统。贾德芳讲近代中国屈辱史时的愤慨，读毛主席诗词时的豪迈，介绍新时代成

就时的骄傲自豪，与大家一起畅想 2049 时的喜悦，深深地感染了同学们，让学生们对党史的理解与掌握更加深刻。

4 月 29 日上午，测绘地理信息学院理论学习中心组开展党史学习活动，学院党政领导、科级以上干部和党支部书记参加，学院党总支书记刘在学主持。学院团委书记、学生科科长胡琳琳首先向大家解读了《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》。与会人员共同学习了《中国共产党简史》中中央红军开始长征以及遵义会议实现伟大的历史转折内容，通过重温红军长征艰难历程，学习先烈高度坚强的革命意志和不怕牺牲的革命精神。

下午，全体教职工理论学习活动在逸夫楼 209 举行。会上，学院全体教职工共同学习了党史故事 100 讲中的“首届人大 奠定国本”内容。

---

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织、各部门

---

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 30 日印发